



蚌埠融媒体记者 刘忆

补齐基础设施短板 提升环境承载能力

如何节约能源消耗,减少污染排放?怀远县给出的答案是集中处理污水、集中供热。近日,记者跟随市人大常委会组织的环保世纪行采访团来到怀远县进行采访。

走进怀远经济开发区第二污水处理厂,可以看到整洁的路面和交错的管道。怀远经济开发区第二污水处理厂及配套管网工程位于怀远经济开发区迎宾路西侧,BE5路南侧,面积约66.5亩,配套管网约4.7公里。

据怀远经济开发区第二污水处理厂项目技术负责人余勇介绍,随着开发区企业投产增多,第一污水处理厂污水处理量接近饱和,不能满足污水处理需求。既要寻求发展,也要保护好生态环境,2022年,第二污水处理厂开始建设。在市人大监督推动下,目前处于验收阶段。第二污水处理厂每日可处理污水3万立方米,污水出水水质达到准四类标准,正式运营后将极大缓解第一污水处理厂的处理压力。

除了集中处理污水,集中供热也是节能减排的重要手段之一。怀远县南国环保热电有限公司的热电联产项目则是以供热为主,以热定电,在满足区域近期供热需求的同时,实现供热集中管理,对提高能源利用效率具有重要作用。该项目一期建设2台130t/h高温超高压循环流化床锅炉、1台18MW抽汽背压式汽轮机发电机组,比一般的凝汽式汽轮机效率可以提高2到3倍,二期建设1台130t/h高温超高压循环流化床锅炉,1台抽汽背压式汽轮机发电机组,锅炉烟气除尘采用布袋除尘器,除尘效率≥99.97%。同时,烟气处理采用“SNCR炉内脱硝+半干式脱酸+干石灰喷射+布袋除尘”组合处理工艺,满足国家超低排放的要求。

怀远县生态环境分局局长王善飞介绍,今年以来,怀远县扎实推进生态保障体系建设,全面实施园区环境治理提升工程,加快补齐基础设施短板,环境承载能力不断提升,为项目落地提供了坚实的要素保障。该县PM2.5平均浓度持续下降,优良天数比例不断提高,3个国考断面水质达标率均为100%,土壤环境质量总体保持稳定。生态环境质量稳定提升、持续向好,为加快推进山水秀美的生态强县、建设新阶段现代化美好幸福怀远提供良好的生态支撑。

涉外法律服务中心 推动涉外法律走进企业

本报讯(融媒体记者 刘忆)近日,由司法局、市商务和外事局、市招商中心、市工商联主办的“打造最优法治营商环境全球1小时涉外法律服务圈·走进企业”系列第二场活动举行,共同探讨如何构建我市特色涉外法治工作格局,加快建设现代法律服务业强市。

蚌埠市全球一小时涉外法律服务中心是全省首家挂牌的涉外法律服务中心,该中心整合各类公共法律服务资源,为我市涉外企业提供更贴近、无障碍、全方位的涉外法律服务。活动现场,各参会代表签署《助力企业跨境高质量发展涉外法律服务备忘录》,市司法局、市商务和外事局、市招商和对外合作中心联合发布《蚌埠市关于充分发挥涉外法律服务作用保障高质量开放型经济发展的实施意见》,通过视频连线中心平台美国所,促进涉外法律服务的沟通交流,推动我市涉外法治工作高质量发展。

此外,围绕打造一流法治化营商环境和我市外向型经济发展,参会涉外企业代表介绍自身“走出去”的情况及需求,政府、法律专家积极配合,交流解答企业问题,为涉外企业提供全方位法律服务。

安徽机电技师学院获 省中职学校朗诵大赛奖项

本报讯(通讯员 巨波)近日,由省委宣传部、省教育厅主办,省职业与成人教育学会、省朗诵艺术学会承办的首届安徽省中职学校“传承工匠精神 共铸报国情怀”经典朗诵大赛决赛举行,安徽机电技师学院公共课服务选修送,董兰标(作品创作)、程静、王雪瞳三位老师共同指导的张雅洁、回思桐、

赵帅、苗睿泽四位同学的作品《技能报国 匠心筑梦》,最终在全省7个复赛赛区53支晋级队伍中脱颖而出,获得大赛三等奖。

本次大赛初赛共有全省200多所中职学校报名参加,参与学生人数2200余人。通过层层选拔,共有1000余名同学参与复赛环节。

·关爱未成年人 我们在行动·

依法治网 守护“未”来



近日,万荣社区联合航华派出所,蓝天下路小学开展2024护苗行动 依法治网 守护“未”来——解读《未成年人网络保护条例》活动。航华派出所民警从普法宣传、网络安全、安全保护等方面解读《未成年人网络保护条例》,万荣社区将持续开展“护苗”专项行动,切实保障未成年人的合法权益。通讯员 李宁 摄

破解“一将难求” 轻松“玩转”直播



蚌埠融媒体记者 李景

近年来,以直播电商、本地生活电商为代表的电商新业态方兴未艾,成为稳民生、稳就业、稳发展的重要抓手之一。但当前我市电商人才梯队建设与行业发展不相匹配,“一将难求”已经成为阻碍电子商务尤其是直播电商发展的“痛点”。

在《关于构建我市直播电商人才梯队培养体系的提案》中,诸宏伟认为,直播人才尤其是高端直播人才紧缺,是我市发展直播电商亟待解决的问题。

方面将直播电商创业团队或个人纳入我市引才工程评选范围,对引进或本土培养的国内知名主播和平台机构给予专项资金扶持。另一方面,对于采用自播或与直播电商合作的商家,按实际销售额的一定比例进行补贴,鼓励餐饮、酒店、旅游、商超等采用自主培养或引进主播等形式进行直播带货,拉动消费。

“推进直播电商产教融合,依托我市学校资源,推进校企联动,在相关高校或中高职院校成立直播电商学院,开设直播电商专业,开发直播电商课程,建立完整的产学研模式,尽快实现人才培养的系统化、标准化。”诸宏伟告诉记者。

多部门对提案进行了答复。其中,市商务和外事局在答复中说,我市已认定市区23家培训机构作为就业技能培训定点机构,授权符合条件的院校开展电子商务等就业技能培训,并给予培训补贴。去年以来,共培训电子商务技能

人才200多人次。下一步,将拓宽直播电商人才梯队培育体系,依托高校资源,与沪苏浙电商先行先进地区和头部企业,开展人才共培共育活动,培养电商高端人才,给予人才创业金融等服务,大力培育数据挖掘视频美工、跨境及融资服务等方面定制化人才,不断优化本地创业型、实用性人才结构。

市人社局在答复中说,目前我市三所技师学院均开设有电子商务专业,每年培养电子商务专业学生1000人左右,其他民办职业培训学校短期培训规模在每年600人左右。下一步将推进直播电商产教融合发展,进一步完善我市电子商务技能人才评价体系,指导支持更多社会评价机构规范有序开展电子商务技能人才评价。

市教育局将继续完善电子商务师资队伍,推动学校电商教育与企业、行业的深度融合,为实现蚌埠市电子商务高质量发展行动计划目标作出积极贡献。

延安路淮河大桥栈桥 建设进展迅速



延安路淮河大桥及接线工程南岸栈桥自去年12月21日施工以来,目前共完成钢管桩打插41根1120米,贝雷梁安装11跨115.7米,桥面板安装11跨115.7米,护栏安装231.4米(双侧)。

延安路淮河大桥工程栈桥施工具有结构安全要求高、施工环保控制难度大、水上吊装安全风险高和栈桥使用周期长等特点。面对以上施工难点,施工单位委托专业设计单位对栈桥进

行专项设计,现场严格按图施工,保证施工质量,并采用自动监测系统实时监控栈桥安全状态。

融媒体首席记者 陈昂 通讯员 张扬 摄

文化谱新曲



日前,由青年街道乐园社区组建的“淮花音乐团”,在专业人士的指导下,创作了多首花鼓灯新曲,并多次到社区和养老院进行义演,为活跃群众文化、丰富老年生活做出努力。图为排练现场。

通讯员 袁明云 摄

市医保局——

推行医保“快速办” 简化流程便民生



蚌埠融媒体记者 刘忆

理—审核—结算—拨付”流程。去年12月1日起,市医保局试运行手工报销大额医药费用“快速办”。“我们通过建立独立报销通道,对5万元以上大额手工报销费用单独建账、快速办理。”市医保中心待遇审核科科员史润雨介绍。同时,市医保局实行临时外出就医人员医保备案“即申即享”,2023年以来共办理9000余人次,2023年以来共办理9000余人次,“即申即享”,2023年以来共办理9000余人次,“即申即享”,2023年以来共办理9000余人次。

保服务下沉。大力打造医保“15分钟服务圈”,新建成4个区级医保经办服务分中心,依托社区、银行、医院等设立200多个医保服务窗口、代办点。推行《参保凭证》开具、个人账户一次性支取等医保服务事项“同城通办”。在基层服务场所投放30台医保自助一体机和400台医保移动终端,建成360余家“医保E站”,已累计提供超15万人次医保服务。

围绕线上办理医保业务,市医保局推进医保参保缴费、异地就医备案、门诊慢特病种申请等80%以上高频事项实现“网上办”“掌上办”。加快实现医保码在医院全场景全流程应用,实现药房取药、报告打印等就医全流程业务“扫码办”。打造“云药店”平台,实现“网上问诊、电子处方、在线结算、送药到家”闭环服务,构建线上线下融合的购药场景。

关切,及时分析研判解决群众关心的普通医保门诊待遇、门诊慢特病待遇等重点问题,新增4种门诊慢特病病种。多渠道收集群众医保诉求,做好2起群众信访诉求办理工作,做到“快受理、快核查、快处置、快整改、快报告、快回访”。推行“延时办”“帮办”“代办”“绿色通道”等特色医保服务,确保群众前来办事时有人办、感有人解、难有人帮。2023年以来,帮办代办月均逾300人次。

市医保局党组成员、副局长汤敬胜介绍,去年以来,市医保局认真推进落实国家医保局16项、省第三批21项医保便民惠民新举措,并结合蚌埠实际创新推出7项市级医保便民举措,围绕医保便民服务“小切口”,不断优化医保政策,提升医保服务水平,切实把医保惠民政策落实到群众心坎上。市医保局将坚持以人民为中心的发展理念,不断优化和提高医保便民服务水平,全面提升参保群众的获得感、幸福感和满意度。

除了来市医保中心办理业务,市医保局还推行医保服务“就近办”,推进医